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MopopLeTpikn exTipmon ko EXeyY0g

Mo tv (Ttopopetpikt) ektiunon TapaéTpwv

1. Euléyoupe éval oTATIOTIKS, T.X. X YLOL TNV TTOPAUETPO fi.

2. Emuléyoupe kavovikoTiolnoT tov G'L'OLTLO"I.'LKO\/) ®ote val okohouBel
KALTIOLOL YVWOTH KATAVOUN, T.X. t = = S/f ~ th_1.

3. Me Bdon ) yvwoti katovopt vtodoyifoupe tnv kplioyun Tuus, T.X.
th-11-a/2 Y& eTiTedO gpmoToobvne (1 — a)%.

4. Troloyiloupe To SLEAOTNUE EUTLOTOOUVNG TNG TTAPAUETPOV, TC.X.
(1—a)% 8¢ v pu: x+ t,,_171_a/2ﬁ

Mo tov (Tapopetpikd) édeyyo vmdbBeonge:

1. OpiCoupe TNV T TNg Topapétpou Lo Edeyxo, T.X. Ho: = po.

2. Euléyoupe éval OTOUTIOTIKS ..., TT.X. X YLOL L.

3. EmMéyoupe kavovikomoinom ..., T.X. t = f/% ~ th_1

4. 'T'Tto)\oyilouus TO KOLVOVLKOTIOLMLEVO OTATLOTIKS oTo Selypa,
t=a

5. Kplowm T tng koctavopic ..., T.X- th_11-a/2

6. Opifoupue TNV aTtoppLTTiky Teploxt ko atopacilovue TV amtdpprdn
1 6xt tn¢ Ho, T.x. améppidn T Ho av [E] > th11-a/2.

Av 8¢ yvwpilovpe TNV Katovop Tou OTATLOTLKOY; TC.X. SX/_\;%
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Trohoylotikéc péBodol (LéBodol emavaderyportorndio)

O\ péBodol emavaderypotoAndiog eivow vtodoyiotikég péBodol
TOVU MLOLG ETILTPETIOVV VOL TIPOOEYYIOOUUE TNV KOLTOLVOLT
oToLoudNfToTE oTATLOTIKOU e Pdon woévo TIC TapaTNPHOELS TOU
detypatoc.

Ocwpolpe to etypor X = {x1,...,Xp} TG T.p. X pe &yvwotn
kartawvopt) pe ook Fx(x).

OéNovpe va ekTiufiooupe TNV Topduetpo 0 Tne kartovopnic Fkow
éxoupe dvo OTATIOTIKS O = g(x), mx. X =11 X.

H eumelpik? koetolvoun pe ook ﬁx(x) Sivetow oA pe To va
oploovpe TBavéTnTa 1/n oe k&be mapatipnon x;, x; € x.

Sample of size n=10 Empirical cdf of X for sample of size n=10
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To belypor bootstrap x* elvan évo Sefypal pe n mopotnpfioslg,
6mov 1 kéBe mapatipnon emAéyeton Tuyato ko pe emtovdBeon
atd Tig TopotnpNoelg Tov X = {Xi, ..., Xn}.

o Bootstrap sample No 1 of size n=10 Empirical caf o X for bootstrap sample No 1 of size n=10
1
018 =
3 o o
H 0 J
005 YA
0z 7
0
1 i 2 25 s T I 2 25 s
" Bootstrap sample No 2 of size n=10 Empirica cdf of X for bootstrap samplo No 2o sizo n=10
, o
o1s
T o
g |
o
02 e
" . " " .
1 i p 25 B i s P 25 3
" Bootstrap sample No 3 of size n=10 Empirica cdf of X for bootstrap sample No 3 o size n=10
:
015
3 o T
5 |
}
o8
0z
T s p 25 s T s P 25 s

Anpitpns Kovylovptltig Troloriotikég péBodoL TNV EKTIUNON TTALPARETP@V, OTOLT



A~

H emtovéAndn bootstrap tov 6
X" = Z/(’:l Xl?k'

Mo B detypotor bootstrap éxoupe B emavafdelg bootstrap tou
oTaTioTIkoy 6

evou 0* = g(x*), Tx.

{é‘*l’ é*2’ el é*B}

Mopdderypa: 0 = 1 kow 0=x

- Sample and mean of size n=10
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B=100 bootstrap means for sample of size n=10

empirical f(x)
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Bootstrap ektiunomn tou TUTLKOU CQAALATOC EKTLUNTN

To tutkd opdhua (standard error) se(é) stvail 1 TuTkY ATOKALOT
TOV EKTLUNTT 0
Mo 0 = p, se(x) = oz = 75 kau 1 extiunon Tov se(X) = sz = \%
Fevikd o se(f) = o Bev eivau YveoTé.

. UTopoUue duwe vor To ekTiufooupe e tn ébodo bootstrap.

Bootstrap ektipnon s“e(é)

@ Em)\éyoupe B deiypata bootstrap x*1, ..., x*B.

Q@ Troloyiloupe B emavadfdeic bootstrap Tou otatiotikod §
{é*l é*2 é*B}

© Extipolue To TUTIKS CQAAMO se(é) TS TNV TUTILKT
amdkAomn tou 6 ot B emovalfidelg

ség(f) = \/B BT Db (9*b 9*)2

émov A* = 1 52D b 19*"
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Extiunon Slao TUATOC EUTLOTOOUVNC |UE TTOCOC TLOLAL

bootstrap

Mo B detypotor bootstrap éxouue B emavafeic bootstrap tou
oTATIoTIKOY 6

{é*l, é‘>|<27 el é\*B}
H mapopetpik ektiunomn Siaothuotoc epmotooivne uobétel
YVWOTH KOTOVOWRY YLOL TO OTATLOTLKS 0, T.X. kotawvopn student

B=100 bootstrap means for sample of size n=10 B=100 bootstrap means for sample of size n=10
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(1—)% 8. yoo pu: X+ t,,_l’l_a/zﬁ

8.e. yiao pp amd B emavafidelc bootstrap Tou oToTLOTLKOV 0
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Mo B dstypotor bootstrap éxouue B emavafelc bootstrap tou
otatiotikoy 6, {6*1, 0%, ... 6*B}

Ou tipée 0, {é*l, 62, . .. ,é*B} oxnuotiCouv TNV eutelpkt
KOLTOLVOULT Tov 6.

Ou oupéc Tng kortowvophg dtvovton amd tow /2 ko 1 — /2
TocooTiala onueilo 6;/2 KOLL 01(—0[/2 Tov delypotog Twv

{é‘*l 9*2 é‘*B}

To SdoTnua [@;/2, 9’1‘_n/2] givow to (1 — )% 8.e. v 0 pe T
nébodo twv mocooTiaiwy bootstrap.

G5 B=100 bootstrap means for sample of size n=10
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Optopdc TooooTiaiwv onueiwv anéd ta {§*1,0*2,.. .,

@ To a/2% mocootialo onpeio eivon To onueio oty Béon k = [(B +1)a/2]
(oxépouo pépog) (Bewpdvtog ad&ovon oepd yio Tar 6*').

@ To (1 — a/2)% mooootiaio onueio eivaw to B + 1 — k onpeio.

Mo 6 = p to Topapetpikd d.e. X + t,,_l,l_a/zﬁ KoL TO d.€.

7 N N e /
TlocooTioiwv bootstrap [Ha/z, 91_(1/2] YEVIK& CURP@VOUV KO
ovYkAivouv yiat n — 0o. Mo AANL oTATIoTIKA OXL alTtalpoTnTL.
Moo attd tow 8o B emAéEoupe;

Trdpyouv ko &AAe 8.¢. e bootstrap:

@ Studentized bootstrap 1 bootstrap-t StopBhvel Tig kpioueg
Tég Yo /2 ko 1 — /2 oto Topapetplkd B.e. pe ouTég
atmd emovarfelc bootstrap.

@ Bias corrected and accelerated (BCa) bootstrap mov
BopBdvel Tn peporndior ko AogdTNTAL OTNV KATOUVOUT
bootstrap Tov oTaTIOTIKOV.

’
o AN ...
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A g dLolpopdc HECWV TLUWY, TIAPUPETPLKO Ko bootstrap
‘Eotw 6t éxoupe detypor {x1,...,%n} TG T-h. X kot {y1,...,¥Ym} TNG T.K. Y.

Oélovpe vo edéyEoupe av oL péoeg Tyréc Twv X ko Y elvon (oec.

Mopopetpkd (1 — )% 8.e. yiow pux — py

Ektipnon kowng (pooled) Siaomopdic: s %

Y TALTLOTIKO TLOPOLLETPLKOY B.€.:

(1-a)%8e: (X—7) £ thyrmo21-a/25 % + %

Bootstrap (1 — a)% 8.e. yix ux — py

@ Em\éyoupe B Sefypata bootstrap yia tq X: {x*1, ..., x*B} ko
vty Yo {y* .. y*BY

(2] 'T‘Tto)\oyl,(ouue B enocvoc)\nnl;uc bootstrap Tov oTaTIOTLKOY
0_x—y {X *l *B_y*B}

© Ta moocooTiaiow onueio (X — V" )ay2 ko (X* = 7*)1_a/2 opilouvv
o (1 — )% 8.e. vt ux — py pe ™ pébodo twv mocooTiaiwy
bootstrap.
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‘EAeyX0¢ LoSTNTUC LECWV TUUWV: TTOPOETPLKOE, bootstrap

KOLL TUYQLOTIOINONG

‘Eotw 6t éxouvpe Seiypat {x1,...,xn} TG T.1h. X kot {y1,...,¥m} TN T.1. Y.
Oéhoupe v eNéyEoupe av oL péoec Tupéc Twv X ko Y elvon loec.

Mopapetpikdc éleyyog utdBeong Ho : ux — py

To katdAANAO OTATLOTIKS TPOKUTITEL ALTLO TMV KOLVOVLKOTLOLNOT TOV

EKTLUNTT] TNG TTOLpOpéTpov 6 = ux — py :
f=¢= =) -(ux—py)

Tl ~thtm—2
o\ ntm

Mo tnv Hy to otatiotikd sivo t= LJFL ~tnim—2
Sp

3=

3=

X—

—Ntn+m—2, pe
1 1
P\ 0T m

QVTIKATAOTAON TWV TIHOV X, ¥, Sp, N kol m amd to Setypo v X ko Y.

Anoppirtikt mepox: R = {|t] > tpym—21-a/2}

<

H Tiuh tov otatiotikod oto Selypo: t=

+
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Bootstrap é\eyxog vndBeong Ho : pux — py

Q Eméyoupe (e emavdBeon) B Setypota peyéBoug n+ m anéd to
kowd Betypor {x1, ..., Xn, Y1, -+, Yn}. OL TpdTEG N TLRéG elva Yo
X ko oL umtdhoitee m yiow Y:
{lx vt I y]*P)

@ TmohoyiCouue B emavadfelc bootstrap tov otatioTikol
b=x—y
{x=9) . (x=7)F)
© Bpiokoupe tn Béom (rank) r tov otaTioTiKod X — ¥
Tou apyLkoV detypotog otn AMota Twv B+1 TI®V TOV OTATLOTIKOV
{)_(_)77()_(_)7)*1""?()_(_)7)*8}
4tav uToivouv oe adovoal oelpd.
o Avr < (B+1)a/21Mr> (B+1)(1— «/2), amoppimteton 1 Ho
(tor pux ko py Sapépouv).
o Av (B+1)a/2<r < (B+1)(1- «a/2), dev amoppirntetan n Ho
(vt pux kow py e Blorpépouv).
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Yoppwve pe Thv Ho : ux — py, Bewpodpe g ou X ko Y éxouv tnv
{dLo kortorvou.

‘Edeyxog tuxaiog avtipetdBeong yiao Ho @ ux — py

Q Eméyoupe (xwpic emavdBeon) B Setypota peyéBoug n + m amd
Tuyxodor ovtipnetdBeon Twv TLL®Y oto kowd Selypa
{X1,- s Xn Y1, -+ ¥Yn}t. O mpidtec n Typég eivon yrow X kow ot
umtéloittec m v Y

{Ix yI*% - [x y]*P3
@ Tmoloyilouue B emavalfdeic Tuyxatoc avtipetdBeone tov

OTUTIOTIKOU = X — ¥
{x=p) . (x=7)F)
© Bpiokoupe tn Béom (rank) r tov otatioTiKod X — ¥
ToU aLpXLkoV detypotog otn Aiota Twv B+1 TUL®V TOU GTOTLOTLKOY
{)—(_}—/7()—(_)7)*1”()—(_)—/)*3}
étav utoivouv oe adovoal oelpd.
o Avr< (B+1a/21r>(B+1)(1—«a/2), atoppinteton 1 Hg
(tot pux ko py Sapépouv).
o Av (B+1)a/2<r < (B+1)(1— «a/2), dev anoppintetar n Ho
(tot pux kow py e Brorpépouv).
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